



通常个性低调，从不显山露水。“真正热爱咏春的人，往往追求的境界就是最简单的生活。咏春的出拳最直接有效，一招制敌，不喜欢太复杂的东西。”

原乡卢茨上线没多久，就因为各路朋友帮忙，口碑相传，引来了众筹项目的垂青。“正好，原乡一到旺季因为只有7个房间，往往供不应求，最近我正在离原乡30米的地方进行二期的扩建，一共15个房间，取名白云源。”从原乡卢茨到白云源，大海在富春江畔画下了一个更大的蓝图，他要在富春江的芦茨村建造一系列的民宿生态圈。少拆一堵墙，少砍一棵树。这是一个相当漫长的过程，当然也有惊喜，他的努力换来了当地政府和村民的理解和效仿，去签第二栋民宿房屋协议的时候，人家搞了两三个月搞不来的合同，他只用了半个小时。村民们开始为他说话，认同他的民宿理念。大海说：

“我们在农村做民宿，有几个理念，其中最为重要

的一个理念，就是让当地生态保持原样。我们没有办法去影响别人，我们只能依靠自己的力量，让人和当地生态和谐共处。”

原乡的成功也给了大海传播他民宿理念的机会，有一位90后的小姑娘和他想法不谋而合想在武夷山开一家民宿，就请了大海去做运营。“武夷山因为地域文化不同，主要结合茶来做民宿。”大海说，从房间的设计到房屋外观，都和茶巧妙地结合起来，“春斋不仅会有书、茶、宿，也有着之外更好的旅游体验”。他们设计了武夷山大红袍一日游，去看一看大红袍树在哪里，告诉大家武夷山大红袍的制作工艺是怎么样的，也可以亲手炒制一份茶，计划是在2017年的10月可以接待游客。

让大海畅想下十年后的生活，他希望多开几家民宿吧。他说，他没有什么兴趣开武馆，也没兴趣做其他的，第一家民宿花费了他那么多心血，积累了很多经验，这条路已经回不了头了。“做简单的事情习惯了，就做不来复杂的事情。做民宿，就是我的一种生活方式，时间可以自由支配，可以去做我自己喜欢做的事情，现在再让我回去上班？给我再多的钱也不会回去。我的这种生活方式是朋友们都愿意聚到一起的健康生活方式。”

今天我们去山上挖笋，等会去山间徒步……因为简单，所以美好！世界这么大，怎么就不能活成自己想要的样子？

## ● 链接

大海，非典型的80后，也是咏春传人，打小在山里长大的他，性格刚毅，有着一股子闯劲。在上海拼搏的十多年里，大海的事业干得风生水起，一次与芦茨村的偶然相遇，他却辞了工作，跑来山里开启了民宿。

